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國 立 中 興 大 學 附 屬 高 級 中 學   1 0 8 學 年 度  第 1 學 期 第 二 次 期 中 考  高 一 數 學 科 試 題

                                                                命題：邱繼輝   審題：YOUNG         

   班級：一年 ______ 班   座號：_________   姓名：________________           試題共三頁(第一頁) 

（ 參 考 公 式 ： 若 0 0( , )P x y ， 直 線 : 0L ax by c   ， 則 點 P 到 直 線 L 之 距 離 為 0 0

2 2

| |ax by c

a b

 


。 ）  

第 壹 部 分 、 選 擇 題  

一、單選題（占 24 分） 

說明：第 1 題至第 4 題，每題有 5 個選項，其中只有一個是正確或最適當的選項，請畫記在答案卡之「選擇

（填）題答案區」。各題答對者，得 6 分；答錯、未作答或畫記多於一個選項者，該題以零分計算。 

 

(     )1. 三直線之方程式分別為：ax－4y＝0， ( 1) 3 9a x y   ，x－y＝1，其中 a 為實數。試問 a 為何值時，  

         上述三直線會圍出一個直角三角形？  

          (1)4       (2)3       (3) 2      (4)  3       (5) 4 。 

 

(     )2. 點 (1,0)A 在單位圓 2 2: 1x y   上。試問：上除了 A 點以外，還有幾個點到直線
1

:
2

L x y  的距離， 

         等於 A 點到 L 的距離？  
       (1) 1 個      (2) 2 個      (3) 3 個      (4) 4 個      (5) 0 個 

 
(     )3. 小佳在一條河寬 15 公尺的岸邊玩打水漂遊戲，他向河面擲出石頭，石頭沿著直線行進，並在水面形成一個 

個圓形的漣漪。有一個連接兩岸的木橋，如圖所示，若小佳站在木橋頭的木樁右方 1 公尺處，朝對岸方向擲 

出石頭。石頭彈跳兩下後剛好擊中對岸的一顆大石塊。若設立一個平面坐標系，小佳所在的河岸為 x 軸，小 

佳的位置為 (1,0) ，大石塊的位置為 (16,15) ，則下列哪一個方程式可為某一個漣漪? 

(1) 2 2 4 6 4 0x y x y      

(2) 2 2 4 6 36 0x y x y      

(3) 2 2 10 12 36 0x y x y      

(4) 2 2 12 10 36 0x y x y      

(5) 2 2 12 10 36 0x y x y      

 

 

 

 

(     )4. 設為坐標平面上的圓，點 (0,0) 在的外部且點 (2,6) 在的內部。請選出正確的選項。 

     (1) 的圓心不可能在第二象限 

     (2) 的圓心可能在第二象限且此時的半徑必定大於 2 

     (3) 的圓心可能在 x 軸上且此時圓心的 x 坐標必定小於 10 

     (4) 的圓心可能在第一象限且此時的半徑必定小於 6 

     (5) 的圓心可能在第四象限且此時的半徑必定小於 10 
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國 立 中 興 大 學 附 屬 高 級 中 學   1 0 8 學 年 度  第 1 學 期 第 二 次 期 中 考  高 一 數 學 科 試 題

命題：邱繼輝   審題：YOUNG

   班級：一年 ______ 班   座號：_________   姓名：________________           試題共三頁(第二頁) 

二、多選題（占 24 分） 

說明：第 5 題至第 7 題，每題有 5 個選項，其中至少有一個是正確的選項，請將正確選項畫記在答案卡之「選擇（填）題答

案區」。各題之選項獨立判定，所有選項均答對者，得 8 分；答錯 1 個選項者，得 4.8 分；答錯 2 個選項者，得 1.6 分；

答錯多於 2 個選項或所有選項均未作答者，該題以零分計算。 

5. 如下圖所示，ABCDE 是坐標平面上一個正五邊形，其中 DE 平行 x 軸，下列各直線中，斜率為正的有 

 
(1)直線 AB  (2)直線 BC (3)直線 CD (4)直線 DE (5)直線 EA。 

 

6 .  已 知 2 2 14 0x y ax by     與 直 線 2 3x y c  相 切 於  5,1 ， 則 下 列 哪 些 是 正 確 的 ？  

( 1 )  a ＝ 6   ( 2 )  b ＝ 1 0    ( 3 )  c ＝ 1    ( 4 ) 半 徑 ＝ 2 0    ( 5 ) 圓 心 為  3,5  

 

7. 聯立不等式







edycx

bayx3
的圖形如右，則下列哪些選項是正確的？： 

(1) 0a  

(2) 0b  

(3) 0c  

(4) 0d  

(5) 0e  

 

第 貳 部 分 、 選 填 題 （ 占 4 2 分 ）  

說明：1.第A 至 G 題，將答案畫記在答案卡之「選擇（填）題答案區」所標示的列號（8–23）。 

2.每題完全答對給 6 分，答錯不倒扣，未完全答對不給分。 

A. 若直線 L 的斜率為 2 ，且 y 截距為 3 ，則直線 L 與坐標軸所圍成的三角形面積為  
○ 8  

○ 9  
 。(答案化至最簡分數) 

 

B. 撞球檯的檯面是一個長寬分別為 100 英吋和 50 英吋的矩形，將其放在坐標平面上，設 O 為原點，M﹐K 坐標分別

為  100,0 與  0,50 ，若不考慮球的體積，將球視為一點，白球所在的位置為點  5,15A ，黑球所在的位置為點

 80,30B 。欲使球從 A 點擊出，碰上 OM 檯邊 P 點，再反射撞擊黑球(B 點) ，則 P 點坐標為

（  ○ 10   ○ 11   ， ○ 12   ） 。 
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國 立 中 興 大 學 附 屬 高 級 中 學   1 0 8 學 年 度  第 1 學 期 第 二 次 期 中 考  高 一 數 學 科 試 題

命題：邱繼輝  審題：YOUNG

   班級：一年 ______ 班   座號：_________   姓名：________________           試題共三頁(第三頁) 

 
C.  已知直線 L 的斜率為 m 且過點 P (5, 2) 。若 A (1,0) ，B (3,0) ，且直線 L 與線段 AB 相交，則實數 m 的最小值為

 ○ 13   ○ 14   。 

 
D.  已知圓 2 2: 25C x y  以及一直線 L: 4 3 100x y  ，若Q 點為圓C 上與 L 有最短距離的點，則Q 點坐標為

（  ○ 15  ， ○ 16   ○ 17   ） 

 

E. 已知圓 2 2: ( 1) ( 1) 1C x y    ，通過圓外一點 (2, 4) 對圓所做的切線有兩條，其中一條為鉛直線，則另一條切線的斜

率為   
○ 18  

○ 19  
  。(答案化至最簡分數) 

 
F. 設 A（1，2）是圓 C 上距離直線 L：3x－y＋1＝0 最近的點，且圓 C 通過 B（5，－2），則圓 C 的圓心坐標為 

  （  ○ 20  ， ○ 21   ）。 

 
G. 坐標平面上，圓完全落在四個不等式： 4x y  、 18x y  、 2x y   、 24x y   所圍成的區域內。則最  

   大可能面積為  
○ 22  

○ 23  
  。(答案化至最簡分數)   

 

第 叁 部 分 : 單 選 與 非 選 擇 混 合 題 （ 占 1 0 分 ）  

說明:第 H-1 題為單選題,有 5 個選項,其中只有一個是正確或最適當的選項,請畫記在答案卡之「選擇(填)題答案區」標示的

列號 24。答對者得 4 分;答錯、未作答或畫記多於一個選項者,該題以零分計算。 

第 H-2 題為非選擇題,答案必須寫在「答案卷」上,同時必須寫出演算過程或理由,否則將予扣分甚至零分。作答務必使用筆尖

較粗之黑色墨水的筆書寫,且不得使用鉛筆。 

H-1（占 4 分） 

f（x）＝x3－5x2＋6x＋1， deg ( ) 3g x  ，試問下列哪個選項一定不可能發生? 

(1) deg( ( ) ( )) 2f x g x   

(2) deg( ( ) ( )) 2f x g x   

(3) deg( ( ) ( )) 1f x g x   

(4) deg( ( ) ( )) 1f x g x   

(5) deg( ( ) ( )) 3f x g x   

答:  ○ 24   。 
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國立中興大學附屬高級中學  108 學年度 第 1 學期第二次期中考 高一數學科答案卷

班級：一年 ______ 班   座號：_________   姓名：________________     

H - 2 （ 占 6 分 ）  

說明：請依題意作答，並將計算過程用黑色墨水筆(不得用鉛筆)寫於下方空白處。如無計算過

程則不計分。 

設 f（x）＝x3－5x2＋3x＋3＝a（x－1）3＋b（x－1）2＋c（x－1）＋d，其中 a，b，c，d 為常數 

(1) 試求出 , , ,a b c d 的值。 

(2) 試求 (1 3)f  的值。 

(3) 以四捨五入法求 f（0.99）之近似值至小數點後第二位。(答案的小數點後只取兩位，第

三位四捨五入) 
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國立中興大學附屬高級中學  108 學年度  第 1 學期第二次期中考 高一數學科解答

班級：一年 ______ 班   座號：_________   姓名：________________      

解 答  

第 壹 部 分 、 選 擇 題  

一 、 單 選 題 （ 占 2 4 分 ） 1 . ( 2 )   2 . ( 3 )   3 . ( 4 )   4 . ( 2 )  

二 、 多 選 題 （ 占 2 4 分 ） 5 . ( 2 ) ( 5 )   6 . ( 1 ) ( 3 ) ( 5 )   7 . ( 3 ) ( 5 )   

第 貳 部 分 、 選 填 題 （ 占 4 2 分 ）  

A .  9

4
  B .  (30,0)   C . 1   D .  (4, 3)  

E .  
4

3
  F.  (4,1)   G .  9

2
   

第 叁 部 分 : 單 選 與 非 選 擇 混 合 題 （ 占 1 0 分 ）  

 H-1   (4 分) 

    (5) 

 
 H-2   (6 分) 

(1)   1, 2, 4, 2   

(2)  4 3      

(3)   2.04 


